

# О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Эпидемиологическая ситуация в мире **все еще остаётся тревожной** несмотря на то, что темпы распространения коронавирусной инфекции за последние два дня замедлились примерно на **25-28%**, а количество выздоровевших людей (**242,5 тыс.**) превысило число заразившихся (**218 тыс.**), достигнув отметки **63,3%** от общего количества инфицированных. Однако, уровень смертности остается все неизменным- около **3,8%**.

В **Центральной Азии (Афганистан, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан и Узбекистан)** доля заражений в регионе составляет по-прежнему порядка **1,09%** от общей мировой статистики выявленных случаев. Соотношение показателей выздоровевших составляет - **1,2%**, а летальных исходов - **0,5%** от общего числа скончавшихся.

В **Туркменистане**, по официальной информации, не зарегистрировано ни одного случая коронавируса.

Заметно снизились темпы распространения коронавирусной инфекции в **Казахстане** и **Кыргызстане**. За последние сутки в этих странах количество вылечившихся почти вдвое превысило число новых случаев заражения. В **Казахстане** число вылечившихся - **2 617** против -**1 158** новых случаев зараженных, в Кыргызстане - **816** против **412** соответственно. В **Таджикистане** динамика распространения заболевания, доля смертности и выздоровевших остается одинаковым более месяца.

**1. Статистика.** По данным **Worldometers, на 17.00. 4 августа т.г.** число зараженных **COVID-19** составляет **18 млн. 476 тыс.** чел., скончались более **698,2 тыс.**

**Наиболее инфицированные страны: США - 4 млн. 862,1 тыс., Бразилия - 2 млн. 751,6 тыс. и Индия - 1 млн. 855,3 тыс.**

**По числу смертельных случаев: В США - 158 929 летальных исходов, Бразилии - 94 702, Мексике - 48 012), Великобритании - 46 210 и Индии - 38 971.**

На данное время **общее число выздоровевших достигло 11 702 315**, что составляет **63,3%** всех инфицированных.

**Страны СНГ.** В **России** общее число инфицированных достигло **861 423**, выздоровели **661 471** пациентов, скончались - **14 351**.

В **Беларуси** число зараженных - **68 166**, вылечились **62 943** скончались **571** чел.

## **Ситуация в Центральной Азии.**

В **Казахстане** общее число больных составляет **93 820**, выздоровели **65 132**, скончались **1058**.

По сообщению пресс-службы правительства **Казахстана**, власти обеспечат передачу порядка **500 тыс.** компьютеров детям из наиболее нуждающихся семей, чтобы они имели возможность дистанционного обучения. Администрациям районов, городов и областей дополнительно поручено проработать вопрос обеспечения компьютерной техникой на местном уровне. Отмечается, что в персональных компьютерах нуждаются также **24 тыс.** педагогов, им передадут школьную технику во временное пользование.

**Премьер-министр А.Мамин** поручил до **20** августа организовать **в онлайн-режиме республиканское родительское собрание**, на котором будет рассказано о предстоящем учебном процессе.

Как сообщается, обучение в первой четверти нового учебного года будет проходить в дистанционном формате. Исключение сделают только для малоформатных школ, а также

«дежурных» классов начальной школы — при строгом соблюдении санитарных норм.

В новом учебном году в **Казахстане** будут обучаться более **3,3 млн.** школьников, в т.ч. свыше **396 тыс.** первоклассников. Из них в дистанционном формате с использованием интернет-платформ и телевидения начнут учиться **2,6 млн. (79%)**, в дежурных классах – **530 тыс. детей (17%)**, в штатном режиме в селах – более **157 тыс. (4%)**. Обучение в высших учебных заведениях будет проводиться в основном дистанционно.

В **Кыргызстане** общее число зараженных достигло **37 541**, выздоровели – **28 743**, скончались – **1 427**.

В **Таджикистане** – **44** новых случаев, общее число больных – **7 495**, выздоровели **6 276**, скончались **61**.

Как передает портал **Asia-plus**, **Таджикистан** возобновил регулярное авиасообщение с **Дубаем**. Первый рейс из Дубая приземлится в Душанбе ночью **5 августа**, его совершит авиакомпания **Flydubai**. Отмечается, что наряду с обычным списком необходимых для полетов в **ОАЭ** документов все пассажиры должны предъявить справку об отсутствии у них **COVID-19**, выданную не ранее чем за **72 часа** до вылета. Маски и перчатки обязательны. Пассажир, у которого будет выявлена высокая температура или симптомы болезни, в салон самолета не войдет. По прибытии в **Таджикистан** всех пассажиров протестируют на коронавирус и до получения результатов будут держать в карантинной зоне.

## **2. Последние тенденции в мире.**

Генсек **ООН А.Гуттериш** заявил, что закрытие школ и вузов из-за коронавируса нарушило полноценный образовательный процесс для примерно **1 млрд.** студентов и школьников в **160** странах. Информация об этом размещена на сайте **ООН** (un.org). Согласно озвученным данным, еще не меньше **40 млн.** детей по всему миру были лишены крайне важной дошкольной подготовки. Усилия давать уроки онлайн, по радио и телевидению не позволили охватить всех учащихся.

Со слов **А.Гуттериша**, мир оказался перед **«поколенческой катастрофой»**, в результате которой огромный человеческий потенциал может пропасть без использования. К тому же усугубится неравенство и весь достигнутый прогресс в образовании будет утерян.

В связи с этим Генсек объявил о запуске новой программы под лозунгом **«Спасти наше будущее»**. В рамках этой программы **ООН** призывает все страны открывать школы, как только эпидемию **COVID-19** удастся взять под контроль. В свою очередь, организация пообещала чиновникам разных стран помочь с правилами и инструкциями для этого. Также в **ООН** призывают сделать расходы на образование приоритетными в принятии решений по распределению средств.

Комментируя «информационную шумиху» вокруг разрабатываемых вакцин от коронавируса, **ВОЗ** заявила, что столь ожидаемая вакцина может не стать панацеей. Как приводит немецкий портал **Tagesschau**, Организация призывает страны мира не надеяться «на волшебную палочку» в лице вакцины, она может так никогда и не появиться, несмотря на глобальные усилия по ее созданию. Высокие лица **ВОЗ Т.Гебрейесус** и **М.Райан** отмечают, что путь к нормальной жизни будет долгим. Они призывают все страны неукоснительно выполнять такие меры, как ношение масок, соблюдать правила дистанцирования и гигиены. Защитные маски, по мнению экспертов Организации, должны стать символом солидарности во всем мире.

**ВОЗ** назвала **Вьетнам** страной, с которой нужно брать пример в борьбе с коронавирусом, сообщает **Interfax**. Эксперт Организации **М.ван Керкхове** высоко оценила действия властей этой страны. По ее мнению, «они действуют быстро и всеобъемлюще, у них есть система, которая может помочь

взять эту вспышку под контроль. Вот что мы должны видеть во всех странах». Вьетнам, согласно ее утверждению, не оставляет никаких шансов этой вспышке и делает все возможное, чтобы не допустить появления крупного инцидента.

Во вторник в немецкой газете **Augsburger Allgemeine** опубликовано интервью с председателем Объединения немецких врачей «**Marburger Bund**» **С.Йона**. В интервью она заявила, что в **Германии** фактически началась вторая волна коронавируса, при этом она может оказаться более слабой по сравнению с первой. Председатель «**Marburger Bund**» заверила, что германские клиники подготовлены ко второй волне коронавируса, поскольку она развивается постепенно.

### **3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.**

По сообщению **TACC, Бразилия** рассматривает альтернативные варианты оксфордской вакцине от коронавируса. Сообщается, что власти страны приняли такое решение в связи с тем, что для завершения испытаний препарата может потребоваться больше времени, нежели предполагалось. Как отметил первый замглавы Минздрава страны **Э.Франку**, есть определенная, хоть и незначительная, вероятность того, что вакцина будет разработана с задержкой, несмотря на то, что она находится в наиболее продвинутой фазе исследований. Поиск альтернативы позволит стране получить большую автономию в деле производства вакцины.

**The New York Times** указывает на опасения американских ученых, что администрация президента **Д.Трампа** будет добиваться одобрения вакцин до выборов главы государства в ноябре. Газета отмечает, что разработчики вакцин постоянно находятся под давлением со стороны Белого дома, рассчитывающего на хорошие новости. Они якобы «опасаются политического вмешательства» в данную работу в ближайшие месяцы.

Сам **Д.Трамп** ранее неоднократно заявлял, что американская вакцина от коронавируса будет готова к концу 2020 г. При этом он допускал, что это может произойти и раньше.

По мнению главного врача мюнхенской клиники инфекционных заболеваний **Клеменса Венднера**, первые результаты исследований наличия антител к коронавирусу подчёркивают необходимость вакцинации для сдерживания пандемии. По его словам, «уровень заражения населения настолько низок, что мы не можем полагаться на **коллективный иммунитет**». С его слов, наблюдение за пациентами, которые лечатся в клинике с января т.г., говорят о том, что до **70**-процентного заражения как условия коллективного иммунитета еще чрезвычайно далеко. «Именно поэтому поиск вакцины важен. Мы не получим коллективный иммунитет без вакцинации», отмечает **К.Венднер**.

На сегодняшний день, по оценкам экспертов, исследования антител не дают однозначных ответов. Установлено лишь, что их наличие позволяет выявить ранее инфицированных, однако не свидетельствуют о формировании иммунного ответа на **Sars-CoV-2**. До сих пор неизвестно, какие клетки и антитела в организме обеспечивают иммунитет и как долго это длится.

Исследование образцов примерно **12 тыс.** доноров крови позволили выявить антитела только у **1,5%**. В Северной Рейн-Вестфалии у жителей общины **Гангельт**, где впервые в **Германии** был обнаружен вирус, антитела были выявлены лишь у **15%** населения. Также и в австрийском курортном городе Ишгл, откуда вирус распространился по всей Европе, антитела имели лишь **42%** жителей. Этого, как утверждает **К.Венднер**, слишком мало, чтобы предотвратить дальнейшее распространение вируса.

В этой связи немецкий инфекционист считает, что самым надёжным барьером на пути распространения коронавируса является вакцинация, а до этого соблюдение необходимых мер

предосторожности – ношение масок, социальное дистанцирование и гигиена.

#### **4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.**

Как пишет немецкий портал **Tagesschau**, в **австралийском штате** Виктория ужесточили наказание за несоблюдение правил карантина. Отныне штраф примерно в **3,5 тыс.** долл. грозит тем, кто в первый раз нарушит режим самоизоляции. За повторное нарушение может быть назначен штраф до **14 тыс.** долл. Ужесточение мер последовало после того, как в штате начало ускоряться распространение коронавируса.

По словам премьер-министра штата **Д.Эндрюса**, около трети тех, кто заразился коронавирусом, не было дома во время проверок, организованных полицейскими. Он сообщил о размещении **1,5 тыс.** военнослужащих в штате в рамках мер по борьбе с распространением коронавируса. На этой неделе власти **Виктории** ввели комендантский час, ограничения на передвижения днем, закрыли многие предприятия и практически все магазины.

**BBC**, ссылаясь на анонимный источник, утверждает, что **Иран** скрывает реальные данные о количестве смертей и заражений на своей территории. Число умерших от коронавируса в **Иране** в три раза превышает официальные данные и составляет почти **42 тыс.** против официальных **14,4 тыс.** При этом число заразившихся в статистике иранского Минздрава занижено в два раза – **279 тыс.** В реальности количество инфицированных, согласно опубликованной в **BBC** информации, превышает **451 тыс.**